Asagida dikdortgen seklindeki A, B ve C kagitlari verilmistir. A kagidinin uzun kenar uzunlugu 9v2 cm, C kagidinin uzun
kenar uzunlugu 43 cmve B ka&gidinin kisa kenar uzunlugu 2 cm’dir.

B kagidi, kisa kenarlarina paralel olacak bi¢cimde kesilerek alani santimetrekare cinsinden dogal sayi olan es kareler
elde edilecektir.

Buna gore, elde edilebilecek karelerin sayisi asagidakilerden hangisi olamaz?

A) 3 B) 4 C)5 D) 6

2-) a, b, c, d birer dogal sayi olmak iizere avb = va?-b ve avb -cJd=a - ¢y/b-d dir.

Asagida 6n yizlerinde birer sayi yazili olan mavi, kirmizi ve sari kartlar verilmistir

Mavi  Kirmizi Sarl

Sari kartlardan iki tanesi secilip, birindeki sayl mavi karttaki sayi ile digerindeki sayi kirmizi karttaki sayi ile carpiliyor.
Daha sonra kalan dort sari karttan ikisinde yazan sayilar ¢arpiliyor. Bu U¢ carpimdan elde edilen sonugclar x, 9 ve 10°dur.

x sayisl 8 ile 9 arasinda olduguna gore, agsagidakilerden hangisi xX’i elde etmek i¢in kullanilan kartlardan
biridir?

Al B B)| /2 C)| V3 D)| 2




3-) Asagida dikdortgen seklinde bir kart ve kisa kenarinin uzunlugu 7 cm olan dikdértgen seklinde bir zarf verilmistir. Bu
kart Sekil I'deki gibi kisa kenarlari ¢cakisacak bigcimde katlandiktan sonra herhangi bir kenari zarfin uzun kenari ile

X 0
.“‘\\\t . * -
—
Zarf

cakistirilarak yerlestirildiginde her zaman 1 santimetrelik kismi disarida kaliyor.

: Katlanmig kart

Kart
Sekil |

Zarf

7cm
Bu kart; katlanmis olarak Sekil 1I'deki gibi kesildikten sonra agilarak, ayni zarfa yerlestiriimek istendiginde zarfin uzun

3,5cm

—
|
|
|
|
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kenarlarindan tagsmaktadir.

—

Zarf

Sekil Il
D) 46

B) 62

4-) Asagida verilen 7 es pargaya ayrilmis say1 dogrusunun isaretlenmis noktalarinin her birine ardisik tam sayilar yazilacaktir.
Pembe

A) 2J/15
Bu sayI dogrusu asagidaki gibi kirmizi, yesil ve pembe dikdortgensel bolgelere ayrilmistir. Kirmizi ve pembe dikdortgenin

Buna gore, bu zarfin uzun kenarinin uzunlugu asagidakilerden hangisi olabilir?
C) 3/10
birer kenarlari isaretlenmis noktalardan, yesil dikdortgenin kenarlari ise isaretlenmis noktalarin orta noktasindan

Yesil

gecmektedir.
Kirmizi
Bu sayi dogrusuna ardigik tam sayilar 10 sayisi her durumda kirmizi, 24 sayisi her durumda yesil bolgede olacak

D) V65

Buna gore, asagidaki karekoklii ifadelerden hangisi her durumda pembe bélgededir?
C) V60

bigcimde farkl sekillerde yazilabilmektedir.

B) V50

A) V45




KAREKOULY IFADELER

5-) a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere ayb = ya-b ve a/b - c/d = a- ¢/b-d dir.

Asagida verilen farkh buyuklUkteki lambalardan olusan bir avizenin lambalarinin iplerinin uzunlugu istenilen oranda
uzatihp kisaltilabilmektedir. Bu avize asagidaki durumda iken lambalarin zemine olan uzakliklari birbirine esittir.

Tavan

40v2 cm 50+/3 cm 20+/5 cm 506 cm

Zemin

Bu lambalarin iplerinin uzunlugu asagida verilen oranlarda artirilarak avizenin gérinimu degistirilecektir.

Lamba Uzama Orani
Mavi % 5
Kirmizi % 4
Pembe % 5
Sari % 2

Buna gore, son durumda hangi lamba zemine en yakin olur?

A) Pembe B) Sari C) Mavi D) Kirmizi




6-) a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere v a’-b = ayb ve ayb+cyvb=(a+c)yb dir.

Asagida es kareli zeminde verilen doért sekilden, kare olanin alani 288 cm? dir. Bu dort sekil Ust Uste gelmeyecek ve
aralarinda bosluk kalmayacak bicimde birlestirilerek bir kare olusturuluyor.

Buna gore, olusturulan bu karenin ¢evresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 362 B) 482 C)72v2 D) 962

7-) a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere avb = ya? b, avb + c/b = (a + c)ib, avb — cvb= (a— c)Vb dir.

Asagida Ust ylzunin alani 360 cm? olan kare seklinde tic 6zdes ayna verilmistir. Bu aynalardan iki tanesinin birer

kosesinden es karesel bolgeler asagdidaki gibi kesilerek atildiktan sonra bu ¢ ayna kenarlari ¢akisacak bigimde
birlestirilerek dekoratif bir ayna elde edilecektir.

OO

Asagida bu dekoratif ayna modeli gosterilmistir.

Dekoratif Ayna

Kesilen karesel bdlgelerden birinin kenar uzunlugu, baslangigtaki bir aynanin kenar uzunlugunun :13 ‘Une esittir.

Buna gore, elde edilen dekoratif aynanin ¢evresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 3610 B) 4010 C) 56v10 D) 64410
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8-)  a, b, c birer dogal sayi olmak iizere ab = ya-b, avb + ¢cvb = (a + ci/b, avb — cvb= (a — c)vb dir.

Kenarlarinin uzunluklari 4338 cm ve 10 cm olan dikddrtgen seklindeki k&gt asagidaki gibi kesilerek iki es dikdoértgene
ayriliyor. Daha sonra bu dikddrtgenler, bir kosesinden ikizkenar dik Giggen elde edecek bigimde uzunlugu 50 cm olan
dogdru pargasi boyunca kesiliyor.

/338 cm P
10 cm == -
S
2 |
‘o

Bu dort parcanin kenarlari ¢cakistirllarak asagidaki gibi bir sekil elde edilmigtir.

Buna gore, elde edilen bu seklin gevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 522 B) 52v2 + 10 C) 622 D) 62v2 + 10

9-) Uzunlugu 2 dm olan dikdértgen seklindeki kagit A ve B noktalarindan kesilerek asagidaki gibi G¢ dikdortgene ayriliyor.

V1,44 dm
f 'B
| | 0,3dm
A
V2,25 dm
2dm

Buna goére, elde edilen dikdortgenlerden birinin uzun kenar uzunlugunun desimetre cinsinden degeri
asagidakilerden hangisi olamaz?

A)0,5 B) v0,36 C) v0,49 D) 0,8




10-) a, b, ¢ birer dogal sayi olmak iizere a/b = ya>-b, avb + ¢vb = (a + c)Vb, avb — cvb= (a— c)vb dir.
Asagdida verilen lambanin basligi sabit bir noktadan asagi ve yukari hareket ettirilerek, ayagi ise uzatilip kisaltilarak
gOrinimu degistirilebilmektedir.

| | Lamba
bashgi

Bu lamba, yuzlerinden birinin alani 9000 cm? olan kip seklindeki bir masa tzerine Sekil I'deki gibi konuldugunda
lambanin basligi zemine paralel ve masa yiizeyine olan uzakligi 14v/10 cm olmaktadir. Ayni lambanin ayagi Sekil [I'deki

gibi ayarlandiginda lambanin basligi zemine paralel ve zemine uzakligi 60+/10 cm olmaktadir.

1410 cm 60v10 cm

Sekil | Sekil Il

Buna goére, Sekil I'deki konumda lambanin ayaginin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 6410 B) 1010 C) 16V10 D) 22v10

11-) a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ya® b, avb + cV/b = (a + ¢)/b ve avb - ¢/d = a - cvb-d dir.
Uzun kenar uzunlugu kisa kenar uzunlugunun 3 kati olan bir dikddrtgensel bdlgenin igine asagidaki gibi mavi, kirmizi ve

yesil renkli kareler gizilmistir.

A B
Yesil renkli karelerden her birinin alani 10 cm? ve C noktasi bulundugu kenarin orta noktasidir.

Buna gore, [AB]’nin uzunlugunun santimetre cinsinden degeri hangi ardisik iki tam sayi arasindadir?

A) 17 ile 18 B) 18 ile 19 C) 19ile 20 D) 20ile 21,
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12-) a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere avb = ya®-b ve avb - cJ/d = a - ¢V/b-d dir.

Asagida birer ylzlerinde 1°den 100’e kadar olan dogal sayilarin karekdklerinin yazili oldugu 100 kart verilmistir.

V1 V2 V3 V100

Ahmet bu kartlardan 2 tanesini segiyor. Sectigi kartlarda yazan sayilarla ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.

« Bu sayilardan biri /30 dan biiyiik, digeri ise v30 dan kiiglktdr.
« Sayilardan her biri ile V30 arasinda 1 tane tam kare dogal sayi vardir.

Buna goére, Ahmet’in sectigi kartlarda yazan sayilarin ¢garpiminin alabilecegi en biiyiik dogal sayi degeri kagtir?

A) 14 B) 24 C)33 D) 42

13-) a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak lizere av'b + cvb = (a + ¢)vb, avb— cvb=(a—c)Jb ve avb - c/d = a - cv/b-d dir.

Cevresinin uzunlugu 445 cm olan dikdortgen seklindeki tahta masa, yatay ve dikeydeki kesikli gizgilerin her birinin
uzunlugu birbirine esit olacak bicimde asagidaki gibi kesilerek ayriliyor,

Aradaki bosluga, élciilere uygun bigimde kesilen bir cam asagidaki gibi yerlestirildiginde masanin uzunlugu 205 cm

oluyor. 2045 em

Buna gore, yerlestirilen cam kismin ¢evresinin uzunlugu kag¢ santimetredir?

A) 165 B) 36+/5 C) 425 D) 525
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14-) a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere avb = ¥ a®>- b, avb + cvb = (a + ¢)Vb ve avb - cv/d = a - cVb-d dir.

Es karelere ayrilmis dikdortgen seklindeki bir kagit Gzerine A, B, C ve D noktalari asadidaki gibi isaretlenmistir. Bu kagit,
once kisa kenarlari gakisacak bicimde katlanip agildiktan sonra A noktasi ile B noktasi cakisacak bigimde tekrar katlanip
aciliyor. Katlama cizgileri ile [AD]'nin kesistigi noktalar E ve F olarak isaretleniyor.

E ve F noktalari arasindaki uzaklik v242 cm olduguna gore, C ve D noktalari arasindaki uzakhk ka¢
santimetredir?

A) 112*5 B) 7v2 C) 212‘5 D) 142

15-) a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak (izere, a\Jb = ya?-b, ayb + ¢/b = (a + c)vb, avb— c/b= (a—-c)J/b dir.

Bir ayritinin uzunlugu +18 cm olan es kiiplerden her birinin bir yliziine asagidaki gibi sayilar yazilmistir.

/53 rﬁs r@ r% rm—m T rm rﬁﬁm—‘; rﬁTﬁ
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Can, Uzerinde rasyonel sayi yazan kiiplerin tamamini, Zeynep ise lizerinde irrasyonel sayl yazan kiplerin tamamini tst
Uste dizerek birer kule olusturmuslardir.

Buna gore, olusturulan kulelerin yiikseklikleri arasindaki farkin santimetre cinsinden degeri hangi ardisik iki
dogal sayi arasindadir?

A) 15ile 16 B) 16ile 17 C)17ile 18 D) 18 ile 19
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KAREKOKLY IFADELER

16-) a, b birer dogal sayi olmak lizere a\/b = a%- b di.
X, y ve z birer dogal sayi olmak Uzere agagdidaki dokuz kartin her birine birbirinden farkl karekoklu ifadeler yazilmistir.

N3 27 33
J15 Jy 2\5
yes J18 N

Bu kartlar Gzerinde yazan karekdklu ifadelerden; 3 ile 4 sayilari arasindakiler A, 4 ile 5 sayilari arasindakiler B, 5 ile 6
sayilari arasindakiler ise C kutusuna yerlestirilecektir.

A B C

Kartlarin tamami kutulara yerlestirildikten sonra B ile C kutusundaki kartlarin sayisi birbirine esit ve A kutusundaki

kartlarin sayisindan fazla olmaktadir.

Buna gore, x +y + z en az kagtir?

A) 58 B) 61 C) 62 D) 63

17-) a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere, avb - ¢/d = a - c/b-d dir.
Asagida tam kare pozitif tam sayilarin yazili oldudu bir sayi dogrusu verilmistir. Bu sayi dogrusu tzerinde her biri bir tam
saylya karsilik gelecek bicimde 4 ile 9 arasinda bir K noktasi, 9 ile 16 arasinda bir L noktasi ve 16 ile 25 arasinda bir

M noktasi isaretlenecektir.

Py ° »
y

1 4 9 16 25

<&
«

Bu noktalardan K ve L'ye karsilik gelen sayilarin karekoku 3’e, M’ye kargsilik gelen sayinin karekoku ise 4’e daha yakindir.

K, L ve M noktalarina karsilik gelen ¢ sayinin karekdku birbiriyle ¢arpilarak bir dodal sayi elde edilmistir.

Buna gore, elde edilen bu dogal sayi asagidakilerden hangisidir?

A) 40 B) 36 C) 30 D) 20




18-) a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere av/b = ya?-b, avb + c/b = (a + ¢c)vb, avb — cv/b = (a—c)V/b ve
avb - cyd=a-c/b-ddir.

Bir ylzin(n alani 300 cm? olan sari renkli bir kagidin 6n yluzine, dort es dikddrtgen asagidaki gibi ¢izilerek mavi renge
boyanmistir.

Mavi

Mavi

Mavi

Mavi

]

Kagidin on yuziindeki boyanmayan dikdortgenlerden birinin alani 60 cm? olduguna gore, mavi dikdortgen-
lerden birinin kisa kenar uzunlugu kag¢ santimetredir?

A) V3 B) 23 C) 3.3 D) 43

19-) a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak tizere avb + cvb = (a + ¢)vb ve avb - ¢/d = a - cv/b-d dir.

Uzun kenar uzunlugu 243 cm olan dikdértgen seklindeki 20 adet 6zdes levhanin tamami, kenarlari gakisacak ve
aralarinda bosluk kalmayacak bicimde yerlestirilerek asagidaki gibi bir dikdoértgen elde edilmistir.

Buna gore, elde edilen bu dikdortgenin gevresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 1443 B) 156+/3 C) 1683 D) 1803






